

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой офтальмологии ФГБОУ ВО Кемеровского государственного медицинского университета Минздрава России, врача-офтальмолога высшей категории на диссертационную работу Созураковой Е.А. «Клинико-иммунологические прогностические критерии исхода открытой травмы глаза», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.01.07 – глазные болезни

Созуракова Евгения Алексеевна, 1986 года рождения, в 2010 году окончила Кемеровскую Государственную Медицинскую Академию (КемГМА) по специальности «лечебное дело». С 2010 по 2012 гг. проходила обучение в ординатуре по специальности «офтальмология» в КемГМА. В 2012 г. начала работать в отделении травмы глаза ГАУЗ КО «Кемеровская областная клиническая офтальмологическая больница». С 2015 года после зачисления в заочную аспирантуру в Кемеровский государственный медицинский университет (КГМУ) Созуракова Е.А. начала работать над темой: «Клинико-иммунологические прогностические критерии исхода открытой травмы глаза». С 2020 года имеет высшую квалификационную категорию.

За время работы Созуракова Е.А. овладела навыками квалифицированной специализированной терапевтической и хирургической помощи пациентам с травмой глаза, освоила различные клинико-диагностические методы обследования пациентов с патологией глаза и придаточного аппарата глаза. Также в соответствии с планом научно-исследовательской работы Созураковой Е.А. были проанализированы существующие методы исследования влаги передней камеры глаза и крови на цитокины. Изучение работ по этой проблеме показало перспективность и необходимость их дальнейшей разработки и совершенствования. Таким образом, целью диссертанта в рамках научного исследования стало изучение

показателей, характеризующих особенности острого воспалительного процесса при открытых травмах глаза. Созураковой Е.А. был разработан дизайн исследования, проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы, самостоятельно проведен набор материала с использованием современных клинико-диагностических методов исследования. Созураковой Е.А. проведена грамотная статистическая обработка и анализ полученных результатов. Настоящая научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта.

Во время выполнения научной работы Созуракова Е.А. продемонстрировала умение анализировать современные отечественные и зарубежные источники литературы и на этом выстраивать четкую перспективу своих научных изысканий, посвященных травме глазного яблока. Высокая исполнительная дисциплина позволила ей самостоятельно набрать материал по теме, овладеть статистической обработкой полученных результатов и внести техническое усовершенствование хирургических манипуляций при оперативном вмешательстве.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре офтальмологии ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, в лекционном материале для врачей на курсах повышения квалификации по специальности «Офтальмология».

Материалы диссертации были представлены на межрегиональной научно-практической конференции молодых ученых и студентов с международным участием «Проблемы медицины и биологии» (г. Кемерово, 2017 г.), на межрегиональной научно-практической конференции «Офтальмология Урала и Сибири: мосты из прошлого в будущее» (г. Красноярск, 2017 г.), на заседании научного общества офтальмологов Кемеровской области (г. Кемерово, 2018 г.), на Объединённом иммунологическом форуме – 2019 (г. Новосибирск, 24–29 июня 2019 г.), на заседании кафедры хирургической стоматологии, челюстно-лицевой хирургии с курсом офтальмологии ФГБОУ ВО КемГМУ (г. Кемерово, 21

июня 2019 г.) и на межотделенческом заседании ФГАУ НМИЦ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова» Минздрава России (Москва, 15 января 2020 г.).

Основное содержание диссертационной работы и ее результатов полностью отражено в 10 опубликованных печатных работах, из которых 4 работы опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК (в том числе 1 в журнале, входящий в базу данных Scopus). Получены 2 патента на изобретение.

На основании вышеизложенного могу рекомендовать Созуракову Е.А. как сложившегося клинического и научного сотрудника, способного анализировать научный материал и самостоятельно решать научные офтальмологические проблемы. Считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований Созуракова Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

Доктор медицинских наук, доцент,
заведующая кафедрой офтальмологии,
ФГБОУ ВО Кемеровского
Государственного медицинского университета
Минздрава России
врач-офтальмолог высшей категории



Громакина Е.В.

Подпись д.м.н. Громакина Е.В. заверяю

Начальник отдела кадров

05.04.2021г.



Орлова О.В.



ФГБОУ ВО Кемеровского государственного медицинского университета
Минздрава России 650029, Сибирский Федеральный округ, Кемеровская
область, г. Кемерово, ул. Ворошилова, д. 22а, +7 (3842) 73-48-56,
kemsma@kemsma.ru